opusdei.org

在非洲的主业会

在2008,主业会庆祝踏足非洲 五十週年。柯迈神父(Cormac Burke)是一位在肯亚(Kenya) 工作的主业会司铎。他回顾主 业会对非洲带来的影响。

2009年4月13日

自从创办了主业会,圣施礼华便盼望它能在非洲开始工作,并常常祈祷那时刻的降临。这时刻终于在五十年代来到,主业会会员最先工作及居留的国家是肯亚。他们于1958年8月25日

抵达,因此我们现在庆祝从那时开始 的五十週年。

从肯亚,主业会伸展到尼日利亚,然 後到很多其他地方。现在主,业会在 象牙海岸,喀麦隆、刚果、乌干达和 南非都设有中心;并且常常访问其他 国家,那里的会员和协助人人数逐渐 增长,从事专业工作,并为未来的发 展打好基础。

主业会所带来的精神

主业会给非洲带来了甚麽?它还能贡献甚麽?很多东西,新与旧。圣施礼华喜欢形容他所创立的主业会之精神为"如福音一样的新,也如福音一样的旧"。通过这种说法他希望把注意力集中在主业会的简单信息,它在本质上与最初世纪的早期基督信徒所活出的福音信息一样,那就是我们都被召唤成圣("所以你们应当是成全的,如同你们的天父是成全一样。"玛5:48)。

而这圣善,这争取认识及热爱天主的奋鬥,连带应有的使徒精神,必需在日常生活中实践。教宗若望保禄二世在圣施礼华被册封为圣人的庆典上,称他 "平凡事务上的圣人" 不是纯属巧合的。

圣施礼华常常说我们必需爱这个世界 — 他甚至还说必需 "热烈地" 爱它,因为这是天主的创造,也是好的 — 他补充说,虽然我们人类有时因为自私而破坏它。天主永远不会背弃这个世界或不关心人类的进步。

相反的,他真正的精神,就是我们应 圣化工作本身以寻求圣德,意味着我 们不断地被召唤把工作做好,以人性 和超自然的方法做好。我们必需净化 以自我中心为动机的工作(傲慢、自 负、贪婪、霸权慾望):我们的目的必 需是通过工作光荣天主,并将光荣归 于祂。但是除非我们把工作做好,非 常的好,我们不可能达到此目的。 圣施礼华常常说我们不能把劣质,有 缺点或者次等的东西献给天主。因此 一个人只能依照主业会的精神去工 作,工作中表现公平和準时,彻底和 有条理。此外工作时不勾心鬥角,却 随时準备接受指正或向别人徵求意 见。

这种精神对新国家的重要性

当一个人的工作和日常生活真正被对天主的爱所激励时,他必拥有一连串的质素特徵,而这些品德质素对社会适当的人性发展是那麽的重要:工作认真,待人以诚,并且以服务他人为荣,迴避流言和负面的态度,对社会有责任感,关心婚姻和家庭生活。显然地,这种精神传播愈广,社会更和睦融洽。

这也说明了为甚麽有那麽多非基督徒 甚至无信仰者也是主业会的协助人。 这一切与宗教见解无关,而是他们看 到主业会传播的精神对人类的利益有 一股强大的力量,也乐於协助广传。 对圣施礼华的热爱在非洲是怎样地发 展

很多教区和堂区於6月26日庆祝圣施礼华节日,一些还未有主业会中心的国家也庆祝这节日。成千上万的人读了他的生平史,也想实践他的教导。毕竟不必要是主业会会员才能明白天主所委托於圣施礼华的那份纯樸精神的力量和价值,除了这些人之外,很多人也经圣施礼华代祷获恩惠(非洲人民所获到的恩惠在他被册封为真福与圣人的过程中已被呈递)。以下的叙述是众多之一。

"经圣施礼华的代祷,我生活中的许 多难题都得到了解答。因此我学懂如 何活在天主临前,并且在心内也实践 天主之圣言。我全心全意地爱耶稣基 督。我已婚,是叁个孩子的母亲,我 们都热爱耶稣基督。去年我在圣家大 教堂参与弥撒。我曾花了叁个月的时 间在我居住的区域寻找一间店舖,而 未有所获。但是那个星期六下午,参 与恭敬圣施礼华弥撒後,天主赐给我一间店舖 — 地点适中又方便。去年七月我的店开张了。我必需承在我的生意上看到天主的眷顾。虽然生意竞争激烈,但我有天主之恩宠。"

前景如何?

直致他生命的最後阶段,圣施礼华强调他很年青,天主每天更新他朝气蓬勃的喜悦。主业会精神的确存在青年人的挑战 - 那是正义、忠诚、互敬、友谊之真诚、贞洁、对婚姻生活忠诚的挑战。

一些面临过早老化危险的非洲国家需要这种挑战,因为从西方侵入的消费主义和享乐主义消耗了它们的生命力,理想以及每个社会为了真实人性发展所需的其他核心主义。

在工作和日常生活上为天主打开的 心,也应当为别人开放。任何人,不 分宗教、肤色、部落或种族,都不会 被排除或冷落。 这份精神激励著主业会:天意使圣施礼华希望以特别的方法突显这精神,他提议"愿众人都合而为一"(ut omnes unum sint)做为Strathmore学院的座右铭。这学院是主业会在非洲的第一个使徒性合作事业。坦诚对待众人,彼此间谅解与爱心,因为我们都是天主的孩子:这基本上标誌著主业会试图[传播的精神。

* * * *

有关主业会在肯亚早期工作的更多资料,请参阅Olga Marlin欧嘉玛琳 的 "To Africa with a Dream" 《梦向非洲》

《梦向非洲》一书的中文版和英文版可向东亚教育促进会订购,请联络电邮地址: publications@eaea.org.hk

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zhs/article/article-155/ (2025年11月22日)